

**Előfizetési díj:**  
Egész évre 4 frt. Félévre  
2 frt. Negyedévre 1 frt.  
Egy szám ára 10 kr.

**Hirdetmények:**  
3 hasábos petitsor egyszer  
9 kr., többszöri hirdetés-  
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.  
Nyilttér petitsora 12 kr.

# ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

**A lap**  
szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket  
csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## Svihákok és svindlerok.

A régi jó magyar világ táblabirói korszakában nem ismerték ezt a két szót a magyar társasélet köreiből.

Ha nagy ritkán fel-feltűnt egy-egy furfangos csaló, azonnal kész volt a határozat a társas körökben. Minden ajtó bezáródott az ily egyének előtt.

Rövid volt az eljárás, de hasznos!

Napjainkban oly nagy számmal járnak közöttünk, hogy valóban kétségbejött kezd lenni szereplésük.

A fővárosnak, a kis városnak, sőt még a falunak is megvan a maga svihákja és svindlere. — Egyik helyen több, a másik helyen kevesebb. Találkozunk velük majd minden társaságban. Ott van a multságban, gyűlésekben és mindenütt hangadó szerepre tart igényt.

Tetszvágy, dicsőség-szomj, képmutatás, hazugság, ámitás, csalás, a szegény munkás iparosnak rászédése és megcsalása, valamint a minden irányban nyilvánuló adósságszínálás és nagy lábon élés — jellemző sajátságai.

Azt hinnék első találkozás alkalmával, hogy a legnemesebb jellemű egyénnel hozott össze bennünket a sors. Később, a keserű kiábrándulás után, veszszük észre, hogy a kép csak feste't s hogy a nagy hangú becsület alatt — nemtelen szív lakozik.

Fajuk sokféle. A közönséges, mindennapi élet arra tanít, hogy a társadalom minden osztályában s nem szerint: férfiak és nők között egyaránt találhatók.

Egy darabig a társasélet felszínén usznak; mindenben részt vesznek; áldozatkészségüket fitogtatják; rangjukhoz és állásukhoz nem illő címet használnak. Ha pénzt biznak a kezükre, azt elfecsérik s ha valamely dologban komolyan kell számolniuk, nagyon érzékenyek és lovagiassak lesznek s a párbajra hívás első feleletük ahelyett, hogy komoly és igazi becsülettel bíró egyénhez illően az ellenük emelt vádak elosztatni igyekezzenek.

## A „Zalamegye“ tárcája.

### Hervadó virág.

*Őszi szél zúg puszta fák közt,  
Tarlott földeken.  
Csüggedt ágom, bús virágom,  
Hervadsz csendesen.  
Gyöngye szirmod küzd a vészszel,  
Oh, de félek: elenyészél  
S nem nyúlsz már nekem.*

*Küdből, árnyból, éjszakából  
Fordul csak felém:  
Lelkembe még van melegség  
S van szivemle fény.  
Hűde földből, mely remegtet,  
Lélezheltek, ide teszeltek,  
Átültelek én*

Endrődi Sándor.

### Mikor a férj vezeti a háztartást.

— Vig beszélyke. —

Irta: Mártonffy Imre.

— Béla adhat-e pénzt nekem? Marinkának rongyos a cipője, meg új palatábla kell neki. Julcsának már a mult héten kijárt a bére, azonfölül a házi szükségletre is kellene.

Ezeket a szavakat Erényi Béláné mosolyogva mondta ugyan, de szemében aggodalom tükröződött.

— Kiálthatatlan vagy Anna a folytonos pénzzavaroddal. Hisz nem régen adtam 30 forintot. Elköltötted már? Ugy látszik, hogy az asszonyoknak mindig pénz kell!

Mindenben a külsőséget keresik. Ha hivatalban vannak, azt immel-ámmal teljesítik. Ha pénztük van, azt elfecsérik. Hitelre pezsgóznak, öltöznek. Egy szóval egész életük egy hosszú hitel, amelynek a vége, néha igen hamar, de sokszor meg igen későn egy nagy krach, amelynek tanúsága a társadalomra és azokra nézve lehet igen szomorú, akikkel bensőbbben érintkeznek; mert lehetetlen, hogy reájuk is ne vessen szomorú fényt az ilyen barátkozás.

Hirdethetjük az erkölcs és becsület törvényeit. ha azoknak lábbal tiprását minden téren megengedjük és türelemmel nézzük!

Az emberek nagy sokaságát egy szó vezeti az élet utain: az „érdek.“ — Történjék bármi körülötte, ha az ő „érdekeit“ — nem érinti, türelemmel nézi. Ha azonban a jogosságától kitértetve, belül lépünk az ő érdekkörébe, vigyáznunk kell, hogy azt ne érintsük; mert az addig csendes emberben föltámad a szunnyadó önérdék ördöge és mindenre képes. Az ily jellemek türik, sőt sokszor örömmel nézik a társadalom svindlerjeinek munkáit és az ilyen magatartás teszi lehetővé e veszedelmes fajnak az elszaporodását.

A társadalom csak maga magát becsüli meg, ha e veszedelmes faját az emberiségnek minden uton módon irtja, pusztítja és lehetlenné teszi.

Szenyifolt a társadalom testén e faj sokasága és nagy számuk nagy társadalmi és erkölcsi romlottságnak a jele!

Üldözzük őket a becsület fegyverével; mert legjobb és legbiztosabb fegyver ellenükben tettüket kérelhetlenül a becsület ítélőszéke elé állítani!

Óvakodjunk körükbe jutni! — Társaságunkból vessük ki őket; mert így kívánja nemcsak a magán érdek, hanem a közmorál is, amely ellen véteni nem illik, de amelynek szokásait becsületes egyének meg is tartják!

### Muraközi tanítók és növendékek megjutalmazása.

Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő a következő nyílt levelet intézte a „Muraköz“ szerkesztőjéhez:

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Felkérem, hogy a magyar nyelvben jeleskedő mura-

közi és vendvidéki tanítók és növendékek 1893—94. tanévre esedékes, most már kilencedik megjutalmazásáról szóló elszámoláson becses lapjában közzétenni sziveskedjék.

Ezen kilencedik megjutalmazásra a következő összegek állottak rendelkezésemre:

1. Zalavármegye törvényhatóságának adománya 300 frt, 2. Zalavármegye nemesi pénztára választmányának adománya 120 frt, 3. Dr. Mandel Pál ur adománya 1894-re 200 frt, 4. Dr. Vizlendvay József ur adománya 8 frt, 5. Tóth István ur adománya 5 frt. 6. Az időközi kamat 8 frt, összesen 641 frt.

A) Zalavármegye törvényhatóságának adományából megjutalmazottak: Balogh Ferenc második hegykerületi áll. isk. tanító 30 frt, Danitz Sándor ráczkanizsai áll. isk. tanító 30 frt, Herbolyi Alajos királylakai áll. isk. tanító 30 frt, Hoffmann Lőrinc ráczkanizsai áll. iskolai tanító 30 frt, Horváth Gyula stridói áll. isk. igazgató 40 frt, Jeney Gusztáv csáktornyai közs. isk. igazgató 40 frt, Tóth Sándor perlaki áll. isk. igazgató 40 frt, az összes muraközi hegyvidéki állami iskolák növendékeinek 60 frt, összesen 300 frt.

B) Zalavármegye nemesi pénztára választmányának 120 frt adományából megjutalmazottak: Csizmadia Károly drávaegyházi rk. tanító 30 frt, Gönczi Ferenc zrinyifalvi áll. isk. tanító 30 frt, Márkus Sándor molnári áll. isk. tanító 30 frt, Veres János bisztricei rk. tanító 30 frt, összesen 120 frt.

C) Dr. Mandel Pál országgyűlési képviselő urnak választó kerülete magyar nyelvben kutató tanítóinak és növendékeinek adott jutalma következőképen osztott ki:

Kaczun Ignác muraszardahelyi községi isk. tanító 30 frt, Majhen János mura-sz. mártoni rk. kántortanító 30 frt, Murkovicz Ferenc alsó-lendvai rk. kántortanító 30 frt, Alsó-lendvai polg. és rk. iskola növendékei 40 frt, Beliczai rk. iskola növendékei 10 frt, Bottornyai rk. isk. növendékei 10 frt, Dekanoveczi rk. isk. növendékei 12 frt, Domasincezi rk. iskola növendékei 12 frt, Mura-szardahelyi rk. iskola növendékei 12 forint, Mura-szentmártoni rk. iskola növendékei 14 frt, összesen 200 frt.

D) Dr. Vizlendvay József ur adományát és az időnkinti kamatot kapták a perlaki áll. elemi iskola és kisdodova növendékei 16 frt.

E) Tóth István ur adományát kapták a többi ünnepélyes kiosztás alkalmából a stridói állami iskola növendékei 5 frt.

Tehát A) alatt 300 frt, B) alatt 120 frt, C) alatt 200 frt, D) alatt 16 frt, E) alatt 5 frt, összesen 641 frt, vagyis ezen kilencedik megjutalmazás alkalmából kiosztott összesen hatszáz negyvenegy forint.

Végül megemlítem, hogy a „Muraköz“ 1886. évi 43., 1888. évi 8., 1889. évi 7., 1890. évi 4. és 5., 1891. évi 7. és 18., 1892. évi 7., 1893. évi 7., 1893. évi 40. s 1894. évi mai számában foglalt elszámolásaim értelmé-

Könyvek lopóztak Anna szemébe, félre fordulva, loppal letörölte, s búsan mondá:

— Jól tudod Béla, hogy oly kiadásaim vannak, melyeket teljesítenem kell, különösen ha a háztartás rendben akarom tartani. Adj minden hónapban bizonyos összeget a konyhára, akkor nem alkalmatlankodom annyit.

— Ismét ez a régi nóta! Nesze, most ujra adok 30 forintot, s remélem, hogy beéred.

Erényi Béla vette kalapját, megcsókolta nejét és hivatalba ment.

Alig lépett ki a házból, a szegény feleség szobájába ment és keserű könyveket hullatott. Sértve érezte magát, mert férje pazarlással vádolta.

Ez volt tehát a jutalom szorgos takarékoságáért, melylyel lehetővé tette, hogy gyermekei tisztességesen járjanak és finom konyháról gondoskodott férjének. Saját magára egy krajcárt sem fordított. Ot év óta viseli azt a téli ruhát, mely rajta van. Megfestette, divatosította és kifoltozta, úgy, hogy férjének fel ne tűnjék, mily hiányosan van öltözve.

Vásári kosarat viseltem kalap helyett, ruhafoszlan-yokból tákoltam össze a kendőmet és Béla mégsem látja át, hogy igaztalanul vádol, mondá magában keserűen. — Miből éljek? Mily kellemetlen, hogy a háztartásra minden fillért külön kell kérnem, mintha az csupán nekem kellene mind. Hisz Bélának fogalma sincs arról, hogy a háztartás mennyibe kerül, ezt a terhet is a válamra rója? Hej akkor másképp beszélt, mikor az igénytelen Palotai Anna kisasszony voltam! Most megváltozott volna? Avagy a házasság arra való, hogy a férj az otthoni gondokat teljesen elvesse magától? Béla megmondta, hogy nem gazdag, de szép hivatala van és nem fognak szükségét látni. Mégis mily sanyarúság ez az élet. Azután fölkel a székéről, megtörölte könnyes szemét

és azon tündött, hogy miképen hárítsa el az akadályokat.

— Miképen jönnék ki kevesebbel? Talán elküldjem a szolgálót? De ki mos és vasal aztán?

A kis gyermekek sirni kezdtek, a fiatal asszony rájuk nézett és átlátta, hogy a cselédet nem küldheti el.

Mari és Ferenc iskolába járnak és nem küldhetem el őket rongyosan, azután könyv is kell nekik. Béla multkor finom állványórát vett, eladjam talán, mert nem illik butorainkhoz? De Béla ezt és az ezüst névjegyartós tálcát születésnapomra ajándékozta. Nagyon szépek és igen becsesek előttem. Jó, hogy akkor nem mondtam neki, hogy keztüre és cipőre nagyobb szükségem volna.

A gyermekek elcsöndesedtek és játszadozni kezdtek. Akkor Anna elövette életant csontból készült és arany ironnal ellátott jegyzőkönyvét, mely szintén férje ajándéka volt; hosszú lajstromot állított össze mindenről, ami a háztartáshoz szükséges. Cselédbér, hus, vaj, tej, liszt, burgonya, tea, csokoládé, sajt, csemegék, bor, fa, szén, világítás stb. A papír egyik oldalán egészen megtelt.

— Melyiket töröljem? Talán a csemegéket? Béla nagyon szereti. Örömet szerzett az neki, ha vacsorához négy-öt barátját meghívhatta. Vig esték voltak ezek, de Anna jól tudta, hogy az esték mennyibe kerültek. — Kihuzta próbából a csemegéket és a bort, s összeadta az egészet, melyből aztán megtű a, hogy hat tagból álló családnak hetenként legalább is 15 frtra van szüksége, de emellett fát se bírt hozatni, se a cselédbér nem futotta ki. Azután honnan vegyen pénzt az előre nem látott kiadásokra; iskolakönyvek, a gyermekek ruházata és a saját szükséglete miből fedeződik? Kitért, hogy havonként legalább is 100 frtra rug a kiadás.

Ezt az összeget nem merte kérni a férjétől. Az ő fizetése 1800 forint volt évenként, 100 forintot könnyen adhatott volna a háztartásra. Lehet, hogy most sem adott

ben, tehát összesen kilenc alkalomból kiosztott társadalmi uton begyűlt adományokból ötezer száz negyvennyolc forint és hetven kr.

A megfelelő kértványokat becsatolva vagyok

Zala Egerszeg, 1895. január hó 17.

hazafiúi üdvözléssel

**Dr. Ruzsicska Kalmán**

kir. tanácsos, tanfelügyelő.

### Árvaügy.

Csesznák Sándor árvaszéki elnöknek a közigazgatási bizottság január havi üléséhez beterjesztett féléves jelentése alapján vármegyénk árvaügyére vonatkozólag közöljük a következőket:

A gyámoltak és gondnokoltak létszámát illetőleg 1894. évi július hó 1-én gyámság alatt volt 26.222, az 1894. év második felében gyámság alá került 956, összesen 27.178. Ezek közül az 1894. év második felében felszabadult teljes nagykorúság folytán 1.046, nagykorúsítással 55, férjhezmenettel 85, halál következtében 26, összesen 1.212 s így 1894. december végén gyámság alatt maradt 25.966. — Az 1894. év július 1-én gondnokság alatt volt 307, az 1894. év második felében gondnokság alá került 25, összesen 332, felszabadult gondnokság alól 5, az 1894. év december hó végén gondnokság alatt maradt 327.

Gyám volt 1894. év július hó 1-én 14.347, az év második felében gyám lett 393, összesen 14.740. Az 1894. év második felében megszűnt gyám lenni 221, s így 1894. év december végén maradt 14.529 gyám.

Számadás hátralékban volt 1894. július 1-én 579; az 1894. év második felében beérkezett 275 s így 1894. év december végén hátralékban maradt 304 számadás amelyből 1892-ről 4, míg 1893-ról 300.

A fogalmazói karnál 1894. év július 1-én hátralékban volt 3.908, az 1894. év második felében beérkezett 15.598, összesen 19.506 ügydb; ebből elintézték 16.931 dbot s így 1894. év december végén hátralékban maradt 2575 db. Az iródnál 1894. év július 1-én hátralékban volt 1.033, az 1894. év második felében leírás végett kiadott 16.926, összesen 17.959 ügydb; ebből leírtak és expedáltak 16.923 dbot s így hátralékban maradt 1894. év végén 1.036 db.

A gyámpénztár állását illetőleg 1894. év július 1-én maradt 5.696 frt 63 kr. készpénzben, 714.220 frt 09 kr. adólevelekben, 882.164 frt 56 kr. értékpapirokban, 3.086 frt 24 kr. drágaságokban, összesen 1.605.166 frt 92 kr.; az 1894. év második felében beérkezett 193.080 frt 76 kr. készpénzben, 39.215 frt 40 kr. adólevelekben, 163.920 frt 18 kr. értékpapirokban, 1.412 frt 12 kr. drágaságokban = 397.628 frt 46 kr., vagyis összesen 198.776 frt 79 kr. készpénzben, 753.435 frt 49 kr. adólevelekben, 1.046.084 frt 74 kr. értékpapirokban, 4.498 frt 36 kr. drágaságokban, = 2.003.795 frt 38 kr. Ebből az 1894. év második felében kiadott 188.211 frt 81 kr. készpénzben, 32.349 frt 66 kr. adólevelekben, 210.534 frt 08 kr. értékpapirokban, 380 frt 43 kr. drágaságokban vagyis összesen 431.475 frt 93 kr. s így maradt az 1894. év december végén 10.564 frt 98 kr. készpénzben, 721.085 frt 83 kr. adólevelekben, 835.550 frt 66 kr. értékpapirokban, 4.117 frt 93 kr. drágaságokban, vagyis összesen 1.571.319 frt 40 kr.

A magán feleknél elhelyezett tőkét illetőleg 1894. év július 1-én kihelyezve volt 557.351 frt 24 kr., az 1894. év második felében kihelyeztetett 21.049 frt, összesen 578.400 frt 24 kr.; ebből az 1894. év második felében visszafizettetett 32.281 frt 02 kr. s így maradt kinn az 1894. évnek a végén 546.119 frt 22 kr. Kamathátralék volt 1894. év július 1-én 6.778 frt 66 kr., az 1894. év második felében esedékessé vált kamat 27.305 frt 95 kr., összesen 34.684 frt 61 kr. Ebből az 1894. év második felében lefizettetett 28.766 frt 33 kr. s így maradt kamathátralék az 1894. év végén 5.318 frt 28 kr.

sokkal kevesebbet, de Anna nem kapta soha pontosan és egyszerre a kezébe.

Saját szükségletére Anna nem kért gombostűpénzt, mégis kellett a gyermekek ellátására bizonyos összeg. Ha elgondolta, hogy évenként hány cipőt és ruhát nyúlnak el és kinőnek belőle, úgy mindhármukra havonként 8 frtot számíthat a legszerényebb körülmények közt is.

Anna megnyugodott sorsában, könyvtől ázott szemét megmosta, haját fodrokba rendezte el és az este hazatérő férjét barátságosan mosolylyal üdvözölte.

Vacsora után Erényi Béla a klubba akart menni, de Anna megállította:

— Jól van, eredj csak, megvárlak, míg hazajössz.

— Miért? Szükségtelen! Almosa leszesz.

— Mert beszélni akarok veled, s máskor nem érek rá erre.

— Miért nem mondd el most?

— Mert több időt akarok rászánni, mint a mennyit most nekem adhat, mikor látom, hogy egyik kezéd a kaipatot, a másik az ajtókilincset tartja, — válaszolá Anna élénken.

Megint pénz kell neki, mennyit adjak? gondolja a férj s fennhangon mondta: Beszélj hát, egy félórát neked szentelek.

Ezzel mind a ketten a kopott butorzatú kis szobába mentek.

— Pénzről van szó, mondá Anna barátságosan, miközben férje szeme közé nézett. Azt mondtad és mondd mindig, hogy sok pénzre van szükségem és igazad van, mert ha sokat költök el, akkor rendes bevételnek is kell lennie. De azt is számításba kell vennem, hogy a kiadások nemcsak az én saját személyemre esnek.

— Ah Anna! Miért gyötörsz mindig a pénzkérdéssel. Nem adok oda annyit, amennyit kérsz?

— Nem foglak többé gyötörni. Sokkal jobb, ha a

### Képviselőtestületi ülés.

A városi képviselőtestület f. hó 19-ére hirdetett közgyűlésének tárgysorozatába felvette, de az első napon le nem tárgyalta ügyeinek folytatásának tárgyalását Kovács Károly polgármester elnöke alatt f. hó 21-én tartotta.

Előterjesztett a Baross-ligeti vendéglős kérvénye egy, általa építendő amerikai jégverem kijelölése tárgyában. A képviselőtestület a szóban forgó jégveremnek építését megengedte s annak számára a helyet kijelölte. Ezzel kapcsolatban a vendéglőssel a bérleti szerződésre nézve a tervezet a tanács részéről előterjesztvén, a képviselőtestület végelhatározás előtt a tervezetet véleményezés végett a jogügyi bizottságnak kiadta.

Olvasott Botty Lajos városi képviselőnek egy, Zala-Egerszegben felállítandó szőlő és kertészeti iskola létesítése tárgyában beadott írásbeli indítványa, melyben utal azon saját tapasztalati tényre, hogy a város és vidéke szőlőinek legnagyobb részét a peronospora és phylloxera annyira elpusztította, hogy a szőlőbirtokok kedvező években sem számíthatnak az előző évek átlagos bortermeisének tízedrézére, ami jövődelmeiben súlyosan érhető hiányt képez, amelynek pótlás az adóképeség fenntartása és a megélhetés tekintetéből sürgősen szükséges. Pótolható pedig e hiány szőlőink gyors rekonstrukciójával, amihez a megfelelő tőkén kívül a különböző minőségű szőlőtelepítések alkalmas amerikai szőlőveszteszók és szakértő munkások kívánatosak. Szőlőink modern megújítását kívánatos még a vidékünkön nagyon is elhanyagolt különböző kertészet emelése is, ami szintén hozzájárulna a jövődelmeink fokozásához és így a folyton növekedő közterhek könnyebb elviseléséhez. Mindkét cél egy szőlőszeti és kertészeti iskola létesítésével volna elérhető. A képviselőtestület az indítványt egyhangulag elfogadta és feliratilag megkeresi a földmivelésügyi m. kir. miniszteriumot városunk területén egy szőlőszeti és kertészeti iskola létesítése tárgyában, amelyre a város kész a szükséges telket ingyen felajánlani. Együttal megkeresi úgy a vármegye törvényhatóságát valamint a megyei gazdasági egyesületet is, hogy a város ezen kérelmét a földmivelésügyi miniszteriumnál támogatni sziveskedjék.

Az „Arany Bányán” vendéglőnél levő amerikai jégverem kijavítása tárgyában felolvasottat a városi tanács előterjesztése, amely jóváhagyólag tudomásul vette és az 570 frt 78 kr. felmerült javítási költség az építési alapról kiutaltatott.

A felsőerdőn levő, elvénült nyírfáknak árverés útján eladása s a nyírfák kiirtásával megmaradt területnek akácással beültetése elhatározottat.

Megyei László városi kataszteri nyilvántartónak napidíja 1 frt 20 kr-ra felemeltetett s a városi tanács megbizatta, hogy a kataszteri nyilvántartó állás szervezésére nézve a jövő évi költségvetés kapcsán tüzetes javaslatot tegyen.

A vághidnál levő lakás bérlete f. évi május hó 1-én lejárván, a városi tanács megbizotta, hogy a lakás kiadását nyilvános árverés útján eszközölje.

Novák Mihály asztalos mester, Balog Samu cipész mester és Bácsay János bognár mesternek a városi tanács javaslatához képest a telepedési engedélyt a képviselőtestület megadta.

Végül a képviselőtestület határozatilag kimondotta, hogy az állami vögrehajtó alkalmazását f. évi február hó 1-jével beszünteti.

### Közegészségügy.

Dr. Mangin Károly kir. tanácsos, megyei t. főorvos, a vármegye területén december hónapban észlelt közegészségi állapotról és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a következő jelentést terjesztette be a közigazgatási bizottság január havi üléséhez:

Az időjárás gyakori köd és közép erősségű szelek jellemzik. A hőmérséklet maximuma volt + 4<sup>o</sup> C, minimuma — 14<sup>o</sup> C, havi közép — 1<sup>o</sup> C. A nedvesség havi közép értéke 87%. A csapadék havi összege 40,8 m/m. Szelek irányát illetőleg leggyakrabban észleltetett ÉNy, aztán ÉK és DK. Hó esett 9 napon, eső 3 szor.

kiadásokat te fizeted, mert nem tudod magadat elhatározni arra, hogy meghatározott összegben add ki havonként a háztartásra szükséges pénzt. Veszed te a háztartás költségét. Kiszámítottam és az összegből meggyőződtem, hogy sem többet, sem kevesebbet nem tesz ki ennél ni.

— Ezzel odanyújtotta Bélának az összeállított lajstromot.

— Tudod, hogy ilyen dolgokkal sehasem bibelődtem és most se vállalhatom magamra.

— Valakinek magára kell vállálnia, s ha akarod, hogy én tegyem meg, akkor határozottan kell tudnom, hogy egy hónapra mennyit fordíthatok. Minden fillérért nem jöhetnek hozzád.

— Eanyi az egész, mit mondani akartál? Jó éjt! Béla eltávozott és a klubba ment. Nem tudta fel-fogni, hogy Annának mi jutott eszébe.

A hú feleség pedig türelmesen várta, hogy mit hoz a jövő. Abban a hiszében volt, hogy egy nap elegendő lesz a helyzet tisztázására.

Három nap múlva Julesa figyelmeztette urnőjét, hogy alig van kenyér az ebédhez és a husból és burgonyából is csak kis maradék van.

— Tálald fel azt, a mi van. Nem segíthetünk a bajon.

Béla hazajött. Nagyon jókedvű volt és hatalmas étvágygyal ült az ebédhez. Homlokát összeráncolta, amint látta a sovány ebédet az asztalon.

— Úgy látszik, hogy Julesa már nem tud főzni, vagy talán az egész héten mosás volt? kérdé elkodvetlenedve.

A szolgáló nem oka semminek. A mézárónál már oly nagy a számlánk, hogy nem hozattam tőle.

A következő napon a húst pontosan hozták a házba, Miután Erényi egy álló hétig sovány ételeket kapott és észrevette, hogy a háztartáshoz ez is, amaz is kell, arra a

A közegészségi állapot úgy a felnőtteknél, mint a gyermekeknél a megye különböző részein egymástól igen elütő képet mutatott. Egyes helyeken jó, másutt kielégítő, sőt néhol kedvezőtlen volt. A gyakran változó és hirtelen nagy hőfokingadozással járt időjárás a megbetegedések számát általában emelte. A felmerült különféle kórmenek közt különösen a légzőszervi bántalmak adtak legnagyobb százalékot, több vidéken az influenza is képezte a gyógykezelés tárgyát, ennek lefolyása azonban nagyobb complicációkat nem szült s így enyhébb természetűnek volt mondható. A hónap utolsó harmadában úgy a fertőző, valamint más betegségek száma apadt, a járványok legnagyobb része megszűnt és az általános közegészségi állapot javulást mutatott.

A fertőző heveny kórmenek, mint járványok, kimutatását a következőkben van szerencsém előterjeszteni: Kanyaró Balaton-Füreden 20 kóresettel; mind meggyógyultak; a járvány megszűnt. — Himlő Orosztony, Kerecseny, Bakónak községeiben a hónap folyamán 38 kóresettel; gyógyult 25, meghalt 10, a hónap végén maradt Bakónakon további gyógykezelés alatt 3; Orosztonyban és Kerecsenyben a járvány megszűnt. Vörheny volt 6 községben (Szent Gróth, Szent Gróth polgárváros, Koppány, Szántó, Nyírad, Sümeg); betegült 80, gyógyult 47, meghalt 18, ápolás alatt maradt Nyíradon 10, Koppányban 5, összesen 15. — A diphtheritis 9 községben (N.-Kanizsa, Zala-Egerszeg, Dobri, A.-Lendva, Nemesnép, Baksa, Bellatincez, Reznek, B.-Ederics) volt járványos jellegű 63 kóresettel; meggyógyult 36, meghalt 24, az év végén csupán Zala-Egerszegben maradt kezelés alatt 2 beteg. Ugyanezen betegségnél szörványos alakjai 20 községben fordultak elő 34 esetben; ezekből gyógyult 18, meghalt 16.

Ez alkalommal tisztelettel bejelentem, hogy a tek. megyehatóság részéről november közepén megrendelt gyógyszer december végén megérkezett; a mennyiség 24 I-es, 12 II-es, 3 III-as számú üvegeke legnagyobb része általam a járási orvosok közt kiosztott oly figyelemmel, hogy ezekkel a gyógykezelés rend szerint csakis igazolt szegényeknek alkalmazandó. Mindazonáltal ha a használat szükségére vagyonos családban történt betegüléskor forog fenn, itt is alkalmazható, azonban a szernek beszerzési ára azonnal beveendő és hozzáam beklendő, a gyógykezelések eredményéről pedig annak idején részletes jelentés adandó.

A szerummal eszközölt gyógykezelésnek megyénkben is eddig elért sikeres eredményéről már többen küldöttek elismerő nyilatkozatot és a szer hatásában bizók száma a nyert tapasztalatok alapján örvedetesen szaporodik.

A múlt évi védhimlő oltás eredményéről kiállított jegyzőkönyvek december hó folyamán hozzáam beérkeztek, azok a nagymélt. miniszteriumhoz az általam készített táblás kimutatással együtt felterjesztettek. Ezek szerint 1894. évben oltatott 13.886, jó eredményű volt az oltás 13.855-nél, oltatlan maradt betegség vagy más ok miatt 131. Ujraoltatott 13.783.

Boncvizsgálat összesen 6 esetben teljesített, egy tüdőlob esetén rendőrileg, ötször pedig törvényszéki megbizattal folytán, mely alkalmakkor a halál okául kétszer agyonrocsolás, 1 fulladás, 1 szívhűdés és egyszer elvetélés találtatott.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből volt 10. Súlyos sértés bejelentetett 5.

Öngyilkosságot 7 egyén követett el, kik közül 4 magát agyonlőtte, 3 pedig önfelakasztással vetett véget életének.

Öngyilkossági kísérlet volt egy, az illető megmentette. Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 2 egyén esett áldozatává; ezek egyike a ledőlta által ütött agyon, a másikat pedig a fával terhelt s feldőlta szekér zuzta össze.

Elmekórnak két esete lett hivatalos beavatkozás tárgya. Egyik beteg az országos téboldába, a másik a zalaegerszegi közkörházba szállítottatott.

Végül van szerencsém tisztelettel jelenteni, hogy december 29-én megvizsgáltam a z. lővői községi iskolát,

tudatra ébredt, hogy még sem oly könnyű a háztartást vezetni. Ily silány ellátásban sohasem részesült. Mi lesz később? A gyermekek rongyos ruhában fognak járni, a háztartás a legnagyobb zürzavarban lesz. Mit tévő legyen?

Ily gondolatok közt ült hivatalban íróasztala mellett, azutánt zsebéből egy cédulát vett elő, melyet felesége adott át neki és melybe még egyetlen pillantást sem vetett. Tételtől tételt figyelmesen átnézte és gonfolkozba esett.

Midőn vacsora után teáját szűrösölgette, így szólt nejehez:

— Átnéztem a számadásaidat és látom, hogy havonként 100 frtra van szükséged. Ha saját céljaidra is kell valami, csak szólj bátran.

Anna elpirult s mosolyogva köszönte meg.

— Hibás voltam, jóvá akarom tenni hibámat.

Délután, mikor a klubból kijött, pár rubintos fülbevalót és melltűt vett a feleségének.

— Hogy fog örülni, gondolá magában.

A téli ruha is megjött. Béla nagyon bőkezű és előzékeny lett felesége irányában.

— Anna pedig boldog volt, hogy annyit elért és nyugodtan várta második óhajának teljesítését. Vágyódott azután, hogy férje ismét oly gyöngéd, szeretetreméltó legyen hozzá, mint házasságuk első éveiben.

Születésnapja reggelén Anna a pipere asztalon kis ékszerdobozt talált, melyben levél volt.

— Félék, hogy nagyon elhanyagoltalak, — írta a férj a levélben, — pedig csak úgy szeretlek, mint esküvőnk előtt. Mai naptól kezdve megkapod rendesen a gombostű pénzedet. Én — csak eddig olvashattam, mert férje karjai közé szoritotta.

Férj és feleség ettől fogva második mézes hetüket élték.

ahol az I-ső osztály túlszűfoltása közegészségi szempontból kifogás alá esik. Ugyanis dacára annak a körülménynek, hogy a fiúk és leányok a keskeny padokba majdnem bepréselve vannak, a 130 főből álló tanuló seregből 30 az egész előadás alatt állni kénytelen; mert nem jut részére ülőhely; a tanzsoba tisztátalan, szemetes; a segéd-tanító állítása szerint a község semmiféle személyzetet nem alkalmaz, amely a tisztítást, seprést gondozná. Megjegyzendő, hogy az emeleten van egy nagyobb tanterem, amely üresen áll.

### Adóügy.

A megyei közigazgatási bizottság január havi ülésén felolvasott pénzügyigazgatási havi jelentés alapján vármegyei adóügyre és a földadónyilvántartásra vonatkozólag közöljük a következő adatokat:

Allami egyenes adóban 1894. évi december hóban a vármegye területén befolyt 357.576 frt 91 $\frac{1}{2}$  kr., amelyet az 1893. év hason szakában befolyt 342.793 frt 05 $\frac{1}{2}$  krral egybehasonlítván, 1894. évi december hóban 14.783 frt 86 krral folyt be több.

Az 1894. év január havától december hó végéig hozárólag a vármegye területén befolyt adóban 2.924.221 frt 75 kr., amelyet az 1893. évben befolyt 2.781.855 frt 70 $\frac{1}{2}$  krral egybehasonlítván, az 1894. évben 139.366 frt 09 $\frac{1}{2}$  krral volt kedvezőbb a befizetés.

Az 1894. év december végén hátralékban maradt 850.211 frt 83 $\frac{1}{2}$  kr. egyenes adóban, 91.619 frt 77 kr. hadmentességi díjban, 2.024.352 frt 12 $\frac{1}{2}$  kr. szőlődezármaváltásban, 339.306 frt 98 kr. bélyeg- és jogilletékben, 6.100 frt 68 $\frac{1}{2}$  kr. illetékegyenértékben, 83.722 frt 70 kr. fogyasztási és italadóban, 7.257 frt 78 $\frac{1}{2}$  kr. italmérési illetékben, összesen 3.402.571 frt 88 kr.

Leírásba hozott 1894. évben a) egyenes adóban 127.164 frt 69 kr., b) hadmentességi díjban 4.460 frt 34 $\frac{1}{2}$  kr.

Ideiglenes adómentesség engedélyezett december hóban 89 házra. Fizetési halasztás 11 esetben 3.042 frt 38 kr. értékben.

A földadó nyilvántartást illetőleg az 1894-ik évben bejelentett birtokváltozások száma 10.796. Ezekből keresztülvezetett 10.790, maradt átvezetetlen hat birtokváltozás.

Zalavármegye telekönnyvi hatóságaitól 1894-ben 15.616 telekönnyvi végzés érkezett be, amelyek nyilvántartást végett az illető községnek kiadattak. A nyilvántartók által felvett és keresztülvezetett 10.790 változási esethez képest mutatkozik 4.926 birtokváltozás, amelyeknek nagyobb része olyan, amelyek az előző években már a felek bemondása folytán felvették, részint pedig különösen az 1894. évi negyedik negyedben kiadattak, azonban a nyilvántartók által még fel nem vették.

Az 1894. évben 79 községnél sikerült a kiadott kataszteri alampunkálatok alapján a birtokveket rendezni, míg 263 községben még rendezetlenek.

A pénzügyminiszteri kiküldött nyilatkozata szerint a pénzügyminiszter el fogja rendelni, hogy a községek hibás birtokvelei az illető községek, esetleg a mulasztó község költségén parcellánként egy krajcárért az alampunkálatok segítségével alku munkások által fognak rendeztetni.

Az 1894. évben 24 jégkár, 3 árvíz, 9 tűzkár, 66 phylloxerakár, 7 szénkénevezési, 14 peronospora és 2 hesszeni légykár jelentett be. Elbejelentések alapján az adóleírásokra nézve a javaslat: jégkár címen 3.657 frt 99 kr., árvíz címen 127 frt 08 kr., tűzkár címen 132 frt 52 kr., phylloxera vész folytán 28.470 frt 24 kr., peronospora vész folytán 2.730 frt 36 $\frac{1}{2}$  kr., szénkénevezés alapján 667 frt 24 $\frac{1}{2}$  kr., hesszeni légy vészedelem következtében 106 frt 73 $\frac{1}{2}$  kr., vagysis összesen 35.892 frt 17 $\frac{1}{2}$  kr. Ehhez hozzáadva a földadó és annak tarozéka címen leengedésbe vett 10.767 forint 90 krt, összesen kitesz 46.660 frt 67 $\frac{1}{2}$  krt.

### Hivatalos rovat.

Zala Egerszeg rend. tan város részéről közhírré tétetik, hogy a város képviselő testülete 1895. január 19-én tartott rendkívüli közgyűlésében a *húzbér krajcárok szedését, a kataszteri átíratási díjak szedését, továbbá a bor, gyümölcsbor, must, sör és égetett szesz fogyasztása után városi pótdadó szedését* elhatározta, a mely határozat az 1886. évi XXII. t. c. értelmében megtillelbezhetés végett 1895. január 20-tól fogva egész február 5-ig az az 15 napon keresztül hirdettetik és közzeszemlére tétetik.

Zala-Egerszeg, 1895. január 19-én.

Kovács Károly  
polgármester.

### Helyi, megyei és vegyes hírek.

**Üdvözlő felirat dr. Wlassich Gyula miniszterhez.**  
Zala Egerszeg város képviselőtestülete f. hó 19-én tartott gyűléséből a következő üdvözlő feliratot intézte dr. Wlassich Gyulához kultus miniszterre történt kinevezése alkalmából: „Zala-Egerszeg rend. tan. város képviselőtestülete 1895. évi január 19-én tartott rendkívüli közgyűléséből városunk közönsége nevében Nagyméltóságodnak azon alkalmából, midőn felséges urunk és apostali királyunk Magyarország vallás és közoktatásügyi miniszterévé legkegyelmesebben kinevezte, szíves és meleg üdvözlését és szerencse kívánatait küldi — Minden nemesező érző kebel által igen könnyen érthető és átérzhető városlakó polgárainak öröme és büszkesége affelett, hogy városunk érdemeiben gazdag szülöttjét mély tudományossága, nagy tehetségei és hazafiai érdemeinél fogva a legmagasabb királyi akarat lérfi korának már kezdetén a hatalom legmagasabb polcára helyezte. — Ezen mélyen és igazán érzett öröm hatása alatt kedves kötelességünket teljesítjük akkor, amidőn szíves üdvözlőnként és őszinte szerencsekívánatainkat ismételve kifejezzük azon óhajunk-

kal, hogy a Mindenható Nagyméltóságodat nemzetünk és hazánk felvirágoztatása és örömeire még igen sokáig éltesse.”

**A zalavármegyei bála,** amelyet Zalavármegyei fiatalok a megyei árvaház javára Z.-Egerszegen f. évi február hó 9-én az „Arany Bányá” vendéglő termében rendez, a vármegye címerével díszített, csinos kiállítású meghívók már szétküldtek. Belépti díjak: személyjegy 5 frt, családijegy 3 személyre 10 frt, több személyre 15 frt, páholy 15 frt, páholyzsek 3 frt. Jegyek válthatók Czukelter Lajos megyei aljegyző hivatalos helyiségében és a bál napján a pénztárnál. Kezdet 9 órakor. Felül fizeték — a jótékony cél iránti tekintetből — köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. A rendező bizottság tagjainak névsorát már előzőleg közöltük.

**Virilista képviselők 1895-ben.** A képviselőtestület f. hó 19-én tartott ülésén a város 1895. évi virilista képviselőinek névsora a kellő kiigazítás megtörtéttével következőleg állapított meg: Hidas Kornél szombathelyi megyei püspök (képviseli Balaton József), zala-egerszegi takarékpénztár részvénytársaság (k. dr. Mangin Károly), zalavármegyei takarékpénztár (k. Szigethy Antal), Balaton József, Graner Géza, Skublics Imre, Fischer László, Kaiser József, Hajik István, Fürst Benedek, Schütz Sándor, Leopold Nándor, dr. Czinder István, özv. Kovács Kalmáné, dr. Isoó János, Büchler Jakab, Horváth Károly, Rosenberg Sándor, Stefanez József, Ruzsich Károly, dr. Háy István, Handler István, özv. Hubinsky Adolfné (k. Dervarics Lajos), Szigethy Antal, Boschán Gyula, özv. Kessendorfer Mihályné (k. Boschán Gyula), Bilisits József, Kroszt János, Weisz Ede, zala-egerszegi izr. hit község (k. Engelsmann Izrael), Deutsch Ferenc, Csesznák Sándor, Weisz Máttyás, Dervarics János (Kozmadombján). Póttagok: Grünbaum Ferencz, Ritscher Gyula, Vöczköndy László, Khon Samu, Fenyvesi Miksa.

**Aranyise.** Pály János kiérdemült kis-görbői esperes plebános, a szent-gróthi kerület országgyűlési képviselője, f. hó 20-án tartotta meg Kis-Görbőn áldozó papságának ötven éves jubileumát. A ritka ünnepségen testületileg vett részt a kerület papsága, nagy számmal volt képviselve a helybeli és a vidék intelligentiája. Az ünnepséget a jubiláns vendégszerető házában gazdag lakoma zárta be, amelyen számos, lelkes felköszöntőkben üdvözölték a jubiláns férfit!

**Köszönetnyilvánítás.** Özv. Farkas Dávidné urhölgy ónagsága a zalamegyei, 1848—49-iki szegény honvédek segélyezésére tíz frtot vett kegyes adományozni, amelyért köszönetét fejezi ki Vöczköndy László, a zalamegyei honvédegyet elnöke.

**Jubiláris közgyűlés.** A sümeghi kaszinó f. hó 20-án megható ünnepélyt rendezett Takács Alajos sümeghi ügyvéd és püspöki urodalmi ügyész tiszteletére, aki a kaszinónak 25. év óta fáradhatatlan buzgalma elnöke. A diszközgyűlésen, amelyen Sümeg és vidékének intelligentiája nagy számmal vett részt, dr. Kelemen Károly realiskol. igazgató magvas beszédben üdvözölte az ünnepelet, méltatva egyuttal úgy általában társadalmi közhasznú működését, valamint a kaszinó fejlesztése és emelése körül tanúsított elismerést érdemelő tevékenységét. A diszközgyűlést 60 terítéki bankett zárta be, amelyen számos, sikerült felköszöntő mondottak.

**Esküvő.** Kayser Vilmos baki urodalmi ispán f. hó 19-én vezette oltárhoz Csáktornyan *Kayser Irén* kisasszonyt, Kayser Lajos csáktornyai urodalmi kasznár kedves leányát.

**Keszthely város képviselőtestülete** január 19-én tartott ülésében az új mezőrendőrségi törvény értelmében felállítani rendelt két mezőőr fizetését állapította meg; azután egy második gyógyszerár felállítását célzó miniszteri leiratra azt határozta, hogy Keszthelyen második gyógyszerár felállítását az idő szerint felesleges. Előterjesztve a közoktatásügyi miniszteriumnak a felsőléányiskolának állami polgári leányiskolává átalakítása tárgyában érkezett leirata, az hálás örömmel fogadtatott s a tanács megbízott, hogy egy alkalmas telket az iskola céljaira szerezzon be.

**Nyilvános köszönet.** A zalaegerszegi népkönyhazárává nagyságos Kollár Klementin uró (Pacsá) 10 frtot, nagyságos Csertán Károly alispán ur 10 frtot, nagyságos Gózonny Lászlóné uró 3 frtot voltak szívesek adományozni, mely összegért halás köszönetet mond az elnök.

**Nőegyleti jubileum.** A topolcai izr. nőegylet f. hó 20-án ünnepelte 25 éves fennállását. Az ünnepség délután 11 $\frac{1}{2}$  órakor az izr. imaházban vette kezdetét hálaadó istentisztelettel, amelyen dr. Singer rabbi a jótékonyágról tartott szónoklatot. Azután az elemi iskola ipartermébe vonultak, ahol a diszközgyűlést Pollákné Frisch Adél elnöknek nyitotta meg, üdvözlőlvén az egyesület tagjait s az ünnepségre megjelent vendégeket. Dr. Hoffmann László az izr. hitközség nevében, dr. Löwensohn Mór a „Krajcár egylet” nevében üdvözölték az egyesületet. Végül Strausz Zsigmond titkár felolvasta az érkezett üdvözlő leveleket és táviratokat, majd az egyesület 25 éves történetét. Az ünnepséget este táncmulatság zárta be; ezt megelőzőleg kellemes szórakozást nyújtott a jelen voltak-nak Makai Emil fővárosi hírlapíró szellemes és humorban gazdag felolvasásával; majd néhány költeményét olvasta fel a közönség élénk helyeslése között.

**Alapítvány.** Weltner Jakab és neje a keszthelyi főgymnasium és községi elemi iskola szegénysorsu növendékeinek segélyezése céljából 500—500 frtos alapítványt tettek.

**Meghívó.** Alsó-Lendva kereskedő ifjusága 1895. február hó 6-án a Korona szálló disztermében táncgal egybekötött jelmez-estélyt rendez. Belépti díj személyjegy 1 frt, családijegy 2 frt 40 kr. Kezdet 8 órakor. A t. hölgyek kéretnek minél válogatottabb jelmezekben megjelenni; jelmez azonban nem kötelező. A tiszta jövedelem az újonnan épülő polgári iskola javára fordítatik.

**Nőegyleti közgyűlés.** A keszthelyi jótékony nőegylet f. hó 19-én tartotta évi közgyűlését Hoffman Mórné elnöke alatt. Első sorban Sparszám Pál titkár tett az egylet évi működéséről igen terjedelmes és kimerítő jelentést, mely azzal véttetett tudomásul, hogy a jelentés

tudomásulvétel végett az egylet védnökje gr. Festetics Tassiloné öcxellja elé terjesztetik. A közgyűlés tudomásul vette, hogy a választmány az egyleti alaptörke gyarapítására a farsangon táncmulatságot rendez. Új tagok gyűjtésének eszközésére a választmány felkérte.

**A csáktornyai szépítő egyesület** folyó hó 20-án tartotta meg évi záró közgyűlését, melyen a tagok szép számmal voltak képviselve. A közgyűlés kezdetén felolvasatott az egyesületnek a lefolyt évi működéséről számot adó elnöki jelentés. Beterjesztett a jövő évre 760 frtról szóló költségvetés, melyet a közgyűlés elfogadott. Elnök egy tervezetet terjesztett a közgyűlés elé, mely szerint a temetőbe vezet út mellett befásított gyalogjáró létesíttessék. A közgyűlés a tervezetet elfogadta s kivételével a választmányt bízta meg, Sétátér létesítésére alkalmas telek megvétele 17 szótöbbséggel elvetett. Dr. Schwarz Albert pénztárvizsgáló bizottsági tag indítványára Czvetkovics Antal ügybuzgó pénztárosnak jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott, melyet a közgyűlés Pálya Mihály indítványára azzal egészített ki, hogy Morandini Bálint egyesületi elnöknek az egyesület működése körül kifejtett kitaró munkásságáért szintén jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét.

**Halálozás.** Poch Zsigmondot, a keszthelyi polgári iskola tanárát, fájdalmas csapás érte; áldott lelkü neje szül. Erlich Amália f. hó 22-én életének 28-ik, boldog házasságuk 9. évében, hosszas szenvedés után meghalt. A boldogult földi maradványait f. hó 24-én temették el Keszthelyen nagy részvét mellett.

**A zala lövői önkéntes tüzoltó egylet** saját pénztára javára 1895. február 2-án a zala lövői nagyvendéglőben zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti díj személyjegy 50 kr., családijegy 1 forint 20 kr. Egyenruhás tagtársak a beléptidíjak felét fizetik. Kezdet este 7 órakor. Felülfizetések a nemes cél iránti tekintetből köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

**Eljegyzés.** Feuer Mark nagykereskedő (Orosháza) és Freisager Szelin okleveles tanító (Zala-Egerszeg) jegyesek.

**A keszthelyi iparos segédek önképző egylete** f. hó 20-án tartott gyűlést. Ulman J. egyleti elnök utalva a mult évi sikeres egyleti működésre, buzdította a fiatal iparosokat a további önképzésre. Majd ékes szavakkal esetele elnök Lakatos Vince és Mihelics Károly főgymnasiumi tanároknak az önképző egylet iránt tanúsított jóindulatát és buzgalmat; indítványára a két tanár az önképző egylet tiszteletbeli tagjává választott. Láng János ipartestületi elnök és Póltz Pál titkárnak, az egylet létesítése érdekében kifejtett tevékenységükért elismerő halálköszönet szavaztatott. Ezután a tisztújításra került a sor, az eddigi tisztviselők egyhangulag újra megválasztattak.

**A muraközi Tiszti Öngyelző Szövetkezet** f. hó 20-án tartotta meg Csáktornyan rendes közgyűlését, melyen Alszeghy Alajos elnöke alatt tolytatólag a 3-ik ciklust megalakították. Jelen volt 198 üzletrész képviselőtében 15 tag. — A jegyzőkönyv hitelesítői Felméri Albert és Puhr Máttyás. Az elnöki jelentést tudomásul veszik. A tiszta jövedelem a zárszámadások szerint 79 frt 67 kr., mely a tagok osztlékán elkönnyveltek. — A főigyelő bizottságnak s igazgatóságnak a fölmentvényt megadják. Az újabb alakulás 34 taggal — 600 üzletrészszel történik. A főigyelő bizottságba bevalasztatnak Jeney Gusztáv, Pálya Mihály, Thorday János. Új igazgatási tagok Macskássy Sándor választatik meg — Mencsey Károly indítványára kimondja a közgyűlés, hogy a fizető osztálylyal kapcsolatosan fogyasztási osztályt szervez, ennek megbeszélésével az igazgatóságot bízta meg. — Felméri indítványára az igazgatóságnak jegyzőkönyvi köszönetet szavaznak.

**Halálozás.** Klein Aladár, aki a mult év június havában a zala-egerszegi közepkereskedelmi iskolánál, mint az intézet rendes hallgatója, az érettségi vizsgálatot legjobb eredménnyel letette, f. hó 17-én 17 éves korában elhunyt Tapolezán. A szép képzettségű, szerény ifjú f. hó 18-án kísérték örök nyugalmi helyére. Béke poraira!

**Szőlősgazdák figyelmebe** ajánljuk a földművelésügyi miniszteriumnak f. évi január hó 5-én 78.101/VI. 1. 94. sz. a. valamennyi törvényhatósághoz intézett következő rendeletét: „Wolf Lipót és fia kismartoni borkezeskedő cégnek Ruszt város határában levő szőlőjében és szőlővessző iskolájában egy, az országban eddig ismeretlen új szőlőbetegség észleltetvén, addig is, amíg e betegség és az ellene követhető védekezés az elrendelt tanulmányozás után megállapítható lesz, a fertőzött szőlőtáblát teljesen kiirtattau s ezenkívül óvatosságból a nevezett, Wolf Lipót és fia borkezeskedő cég ruszt szőlőtelepéről, valamint általában Ruszt város határából a szőlővesszőnek, úgy szintén a szőlő tőke egyéb részeinek s a használt szőlőkaroknak bárhová leendő kivételét megtiltottam. Erről a törvényhatóságot oly felhívással értesitem, hogy ezen intézkedésemet a törvényhatóság egész területén azonnal a legkiterjedtebb módon oly figyelmeztetéssel hozza nyilvánosságra illetve tétesse közhírré, hogy a szőlőbirtokosok a szőlővesszőknek a Wolf Lipót és fia cég ruszt telepéről, valamint általában a ruszt szőlőbirtokosoktól való vételétől — saját érdekükben — óvakodjanak.”

**Községek egyesítése.** A m. kir. belügyminiszter a zalavármegyei K. Lengyel, Kustánszeg, Parozsa és Varga szeg kisközségeket *Kustánszeg* név alatt, Barabásszeg, Gerátszeg, Kereseszeg, Vörösszeg és Majosfa községeket *Barabásszeg* név alatt, végül Liczkó és Vadamos községeket *Liczkó Vadamos* név alatt egyesítette.

**Sörgyár gőzerőre.** A keszthelyi régi sörgyár tulajdonosa, Reischl Venczel, jóhírű sörgyárát a modern igényeknek megfelelőleg gőzerőre rendeztetni be. Az átalakítási munkálatok serényen folynak úgy annyira, hogy a jövő hónapban már gőzerővel gyártják Gambirina bájitalát.

**Igen elegáns és legdivatosabb kivitelű csokrokat** szállít Mühle Vilmos udv. szállító Temesvár és szavatól a virágok legjobb állapotban való megérkezésért. Virág

munkái messzire hazánk határain túl is kitűnő híreik és bizonyára páratlanok is maguk nemében.

**Divat tudósítás.** 1895-ik év tavasz nyár. *Henneberg G.* ismer. selyem gyára közlése szerint. Társas összejöveteleknél, színházi-és hangversenyhez való öltözékeknek *damasz* mellett *bengalín* és szatin fognak előnyben részesülni. Már két év óta tetteket kísérletek a *bengalín* szövést honosítani, de hiába, míg végre most a hölgyvilág belátta, hogy alig van selyem szövet, mely nemesebb, teljesebb és bárszorosabb rándzókat vetne, mint éppen a *bengalín*. Ezen cikk nemcsak a legközelebbi, de a jövő őszi idényben is nagy szerepet fog játszani, miután *Páris, London* és *Amerika* részére *changeant mintázott és gazdag szín változatokban* lett megrendelve. Továbbá az 1895-ik év a *taffet-szövésű színes szöveteket, csikok* — rendkívüli mennyiségű *kockázottakat* a *legparányibb kockától a legnagyobbikig* minden lehető színben és elragadó kombinációban hozza, a *taffet szövés damaszt és brochében* is előnyben részesül, mennyi időre? Azt senki sem tudja, mert ép az osztrák hölgyek nem barátói a *taffet selyemnek* (a párisiakkal ellentétben, kik előszeretettel választják a *taffetet*); Ők a puha *süraht, satin-merveilleut* részesítik előnyben, ezekből is nagyonok lett rendelve, nevezetesen *changeant* (színjátszó) szövetek. A *schottisch szövetek* alig tűntek el, már ismét felmerülnek a legújabb szín kompozitokban és főképp blousokra és ujjakra alkalmaztatnak. *Japáni és kínai foulardok*, egyszínűek és mintázottak, valamint *nyers selyem básztrahák, shantung és tussorok* maradnak, de nem is fognak soha sem eltűnni, mert ezek a legcélszerűbb utazó és társas megjelenéshez való ruhák. A legdivatosabb színek, a barna (villágos setétig) tiszta claud türkisz, a piroskás fraise, serpent, homok sárga és nevezetesen a kékes violet (bleuet) a legsejtétebbtől a legvilágosabb árnyalatig.

**Téli vasúti menetrend.** Október hó 1-től fogva **Zala-Egerszeről indul Bobára** 9 ó. 40. reggel, 4 ó. 49 p. délután; **Csáktornya** 5 ó. 05 p. reggel, 5 ó. 54 p. délután. **Zala-Egerszegről érkeznek:** **Bobárról** 9 óra 39 perckor d. e., 5.44 p. d. u., **Csáktornyáról** 9 óra 32 perckor d. e., 8 óra 34 perckor este. Helyi közlekedés **Zala-Egerszeg és Szent Iván között:** **Zala Egerszegről Szent-Ivánra** indul 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. d. e. 2 ó. 39 p. d. u., 7 ó. 57 p. este; **Szt. Ivánról Z. Egerszegről** 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 23 p. este; **Szent Ivánról Nagy Kanizsa felé** 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. u., 8 ó. 47 p. este; 2 ó. 19 p. éjjel. **Szent-Ivánról indul Szombathely felé** 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. **Nagy Kanizsáról** a vegyes vonat **Szent Ivánra** érkezik 7 ó. 18 p. este.

## Irodalom.

**Beniczky né válogatott regényei.** Füzetes vállalat Singer és Wolfner budapesti könyvkiadó cég kiadásában. Megjelent a harmadik sorozatból a hetedik füzet, mely a kiváló író *„Átültet virág”* című regényének befejező részét tartalmazza. Egy egy füzet ára 25 kr. Megrendelhető Budapesten (Andrássy ut) a kiadóknál vagy bármely könyvkereskedésben.

**Az 1848-iki magyar címer.** „Az 1848 magyar szabadságharc története” című nagymunkánk legújabb (28.) füzeté egy igen érdekes illusztrációt hoz. Az 1848—49-iki magyar címer, amelyet a detronizálás után állapított meg a debreceni országgyűlés. A címerpajzs a régi a négy folyó a három halommal. De a korona hiányzik róla. E helyett egy koszorú van, a koszorun áthúzva egy kardpenge. Ápril 14-ike után ez a korona nélküli címer volt használatban az államépületeken, a honvédségnél, szóval mindenütt, a hová a forradalmi kormány hatalma elért.

**„Sibilla”** regény, írta Mrs. Alexander. Az angol írónak meg kell hagyni, hogy érdekesítőden tudnak írni. Megkapják az olvasót és magukkal viszik a mese szövés bonyodalmán végig, hogy meg sem tud tőlük válni, míg a hőst és a hősnőt el nem juttatták szerencsésen a révbe. Ezekhez az érdekesítő írókhoz tartozik Mrs. Alexander, akinek azontul az is az érdeme, hogy a jó mesén kívül még jól jellemez is és stíljé olyan tiszta és átlátszó, hogy a legkiválóbb mesterekével versenyez. Amellett „Sibilla”, mint társadalmi regény is, kiváló, hű képét adván az angol társadalom legújabb fejlődésének. A díszesen kiállított három kötetes regény Singer és Wolfner kiadásában jelent meg és csinos vászonkötésben kapható 1 frt 50 kr-ért.

**Verne Gyula összes munkáinak** 2. füzetét küldte meg a Franklin-Társulat Budapesten. Ahhoz, a mit már az első füzet megjelenésekor mondtunk, ezúttal csak annyit csatolunk, hogy ez a 2. füzet is teljesen méltó az elsőhöz. Díszes kiállítása, a Szász Károly által fordított szöveg, könyvpiacunk első rangú vállalatává emelik ezt a képes Verne-kiadást, mely most már olcsóságánál fogva is a legszelebb körökben lesz olvasmány tárgya családainknál. A második füzet a „Rejtelmes sziget” című érdekesítő regény folytatását közli, Ára 20 kr. Előfizetheti a vállalatra: 1 frtjával öt füzetre, akár a Franklin társulatnál, akár valamely hazai könyvkereskedésben.

**„A magyar nemzet története”** című Szalay-Baróti-féle füzetes vállalatból, melyet már több ízben volt alkalmunk olvasóink figyelmébe ajánlani, most jelent meg a 6. füzet. Ebben bevégződik „A fejedelmek kora” ez. szakasz és megkezdődik az Árpád-házból való királyok korának tárgyalása. Ehhez a füzethez is külön műmelletket van csatolva: Szt. István palástjának rajza, melyet Ipolyi A. „A magyar szt. korona története és műleírása” című műve nyomán Tull Odön készített. Igen szépek a szövegbe nyomott illusztrációk. A kiadó cég derekasan beváltja mindazt, amit prospektusában a képek bősége tekintetében ígért. A szövegről is teljes elismeréssel nyilatkozhatunk, és ismételhetjük, hogy a Szalay-Baróti-féle történelem valóban megérdemli, hogy helyet találjon minden magyar ember könyvespolcán. Az egész mű körülbelül 65 füzetre van tervezve. Minden hó 1-én és 15-én egy-egy füzet jelenik meg, melynek ára 30 kr. Előfizetheti ne-

gyed évre (6 füzet) 1 frt 80 kr-ával. Az előfizetési díjak a kiadóhivatalba (Andrássy ut 21. sz. a.) küldhetők.

**A Pallas Nagy Lexikonának** a füzetes kiadásából megkaptuk a 97—100. füzetet, vagyis a VII. köt. 7—10. füzetét a következő mellékletekkel: Fonó vagy vízszelvények, A föld képe Mercator projekcióban, Földfűrő számszámok 1. és 2. lap, Franciaország a XIV. században. F. felosztása kormányzóságok szerint, F. I. Napoleon fénykorában, Fűrőgépek 1. és 2. lap, Függhidak, Fűrődök és zuhanyok, Fűszernövények. E négy füzet a Forrás és Frigyes közti címszöveget tartalmazza.

**Nemcsak a nők barátja,** szórakoztatója és tanács adója a „Képes Családi Lapok” szépirodalmi és ismeretterjesztő lap; de minden rangú és rendű férfi is nemesebb élvezetet talál benne. — Az ismeretterjesztő és orvosi cikkek mellett, a szépirodalom, a divat és háztartás mellett a közhasznú eszméket tartalmazó elmefuttatók gazdagítják a „Képes Családi Lapok” minden számát. — Ezen kívül három eredeti regényt közöl egyszerre még pedig Beniczky né Bajza Lenke, Rudnyánszky Gyula és V. Gái Karolin tollából. Kivülök Tolnay Lajos, Acs Ferenc, G. Diószeghy Mór, Jámor Lajos stb. irtak az előtűnk fekvő számba. A „Képes Családi Lapok” előfizetési ára egész évre 6 frt; félévre 3 frt; negyedévre 1 frt. 50 kr. Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala. Budapest, V. Vadász utca 14. saját házában.

**Herczeg Ferenc** lapjának, az Uj Idők-nek megjelenő 5. számából közöljük alább a szerkesztőség szíveségéből Endrődi Sándor gyönyörű költeményét. Az „Uj Idők” valóban előkelő ízléssel, kiváló gondtal és tiszta magyar szellemben szerkesztett családi lap. Meglátjuk ez egy a szépirodalmi tartalom, mint a kitűnő illusztrációkon — de kifejezését leli abban is, hogy minden következő szám szebb és tökéletesebb az előbbinél. Ebből magyarázhatjuk, hogy Herczeg lapja, rövid négy heti fennállása dacára, már a legelterjedtebb képes hetilap és a magyar családok asztalán nélkülözhetetlen barát. Az 5. szám tartalmáról csak a legnagyobb elismeréssel nyilatkozhatunk: kiváló írók és festők vannak benne képviselve munkáik javával. — Mutatványul szolgáljon Endrődi Sándor már említett szép költeménye: Dal. Vándor darvak zúgnak ottfenn, Szél süvöltöz dielenn. Osz borong a messze tájon, Osz borong a lelkemen. Hova tűnt el szép nyaram? Merre van? Merre van? ... Megered a felhő könye, De nem érzi már az ág; Én is haszatalan siratlak, Tört virágom, ifjuság, Pusztá erdő — árva mult — Elvirult! Elvirult!

**Technológiai Lapok.** Szerkeszti Taborszky Ottó, a m. kir. technológiai iparmúzeum igazgatója. Ennek a havonként 2-szer megjelenő gépészeti, elektrotechnikai, gyáripari szakfolyóiratnak f. évi 1. sz. száma a következő tartalommal jelent meg: Elektromotorokkal hajtott munkagépek kiállítása Budapesten. Az első magyar varrógépgyár. Kazánrobbanás Győrött, A füstsemzés kérdése. Az Anthon féle szíjkorong mintázógép. Műszaki irodalmunk egy részének megrendszabályozása. Vegyes közlemények stb. — E kiváló szakfolyóiratot, mely pártolásra csakugyan érdemes, ajánljuk az érdekeltek figyelmébe. Mutatványszámot a kiadóhivatal: Budapest VII. Rottenbiller utca 12. ingyen küld.

**Az Olcsó Könyvtár** új olcsóbb kiadásának III. sorozatát most küldte szét a Franklin-Társulat. A közel 400 kötetes vállalatnak, a mely hazai és külföldi irodalom szemenszedet termékeit tartalmazza, ez a 42—60. száma. Valószággal csak ez újabb kiadásban lesz ez a könyvtár az, aminek címe mondja, Olcsó könyvtár; mert ez új sorozatban minden egyes szám csak 10 kr., egy-egy 20 számra terjedő sorozat 2 forint, melyet bérmentve kap a közönség. Csak félig meddig számottevő könyvtárban az Olcsó Könyvtár nem hiányozhat. A III. sorozat tartalma a következő: 41—42-ik szám. Józsika M. Egy igaz ember, Beszély. 43—44. sz. Conscience H. A szegény nemes. 45. szám. Pope S. A műbirálatról. 46. szám. Pálffy Alb. Egy kastély az erdőben. 47—48. sz. Boissier. Virgil Ford Végh Arthur. 49—50. szám. Sollohub gróf. A gyógyszerész. 51—52. sz. Macaulay T. B. Milton. 53—54. sz. Goethe. Iphigenia Taurisban. Ford. Kis J. 55—58. sz. Beaumarchais. Figaro házassága. Ford. Paulay Ele. 59—60. sz. Gyulai Pál. A vén színész. Beszély.

**Patyolat** fehéremű ujság, nélkülözhetetlen minden háztartásban, a hol gondot fordítanak a fehéreművek otthon való elkészítésére. Szabásminta ívet hoz, mely páratlan pontossággal oktat a szabás minden fortélyára, kifogástalan rajzaival pedig hű képét mutatja a folyton változó divatnak. Nincsen olyan divatos, vagy a mindennapi használatra szánt fehéremű, a melynek elkészítésére a Patyolat nem adhatna kimerítő utbaigazítást. A Patyolat a Budapesti Hírlap kiadásában jelenik meg havonként egyszer. Ára negyedévenként posta szétküldéssel 55 kr. Megrendelhető a Budapesti Hírlap kiadóhivatalában, Rökk Szt. István utca 4. sz. Mutatványszámok ingyen.

## Báli selyem-szöveteket 35 krtól

14 frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér, színes **Henneberg selyem** 35 krtól 14 forint 65 krig méterenként sima, csikos, kockázott, mintázottak, damaszt stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 szín és mintázatban) postabér és vámmentesen a házhoz szállítva mintákat postafordultával küld: **Henneberg G.** (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. Svájcba címzett levelekre 10 kros, levelevő lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

## Nyilt-tér.

### Közönség köréből.

Ez év május havában vetéseimet — buza és tengeri — jégkár ellen az „Országos magyar kölcsönös biztosító szövetkezetnél” biztosítottam, mely vetésemet 1894. május havában a jégverés majdnem teljesen meg-

semmisítette. A rendben történt bejelentés után nagysokára megjelentek a fentnevezett intézet közegei, hogy jégkáromat „megbecsüljék.” — Hogy milyen becslést végeztek, szolgáljanak a következők felvilágosításul. Az országos magyar kölcsönös biztosító szövetkezet közegei, miután szétnéztek a jégvert földeken, nagy számítás után találtak 25, 30, 40, 60% kárt és így a biztosított 10.000 frton felüli összegért alig 3600 frtot akartak kegyelemből adni, decára annak, hogy én nem túlbiztosítottam, hanem haldanként 3 mm. vallottam be és kijelentették, hogy buza káromért 3.600 frtot, a tengeriért pedig semmit sem adnak; s ezzel, mint akik jól végeztek munkájukat, a faképnél hagytak. — Meg voltam győződve — mint gyakorlott gazda, — hogy ily becslést vagy a vastag tudatlanság, vagy csak a rossz akarat eredményezhet. Haszatalan irtam és reklamáltam, az semmit sem használt; miután pedig láttam, hogy az aratás küszöbön van, kénytelen voltam érdekeim megvédésére bírői becsüt kéri. — A kikindai kir. járásbírósg által megtartandó bírői becslés semmiképen sem tetszett az orsz. magyar kölcs. szövetkezetnek; mivel az ellen először tiltakozott és a mikor az nem használt, minden módon akadékoskodtak és a bírői becsüt elodázni akarták. Nyilvánvalóan azért, mivel az aratók már kaszáikat tenték. Ily körülmények között a kir. járásbírósg a hivatalos becslést megejtven, károm 85 és 90% ban állapított meg, ugy, hogy a buzámért 6500 frton felül jár, holott a szövetkezet felét sem akarta adni. Megemlítem, hogy egy a bírósági szakértő, mint az én szakértőm Kikinda város legtiszteltebb férfiai és hogy e két szakértő véleménye között végeredményben semmi különbséget sem volt; a szövetkezet kiküldötte pedig tétlenül állt, látván a szinigazságot, csak annyit mondott: majd referálok a társaságnak. Most már azt hittem, miután a bíróság állapította meg a kárt, az országos kölcsönös biztosító szövetkezet majd haladéktalanul ki fogja fizetni káromat. De nagyon csalódtam! Miután számos levelemre, melyben kérészem kiizetését sürgettem, nem is válaszoltak, *kénytelen voltam az országos kölcsönös biztosító szövetkezet ellen külön két pert indítani, Budapesten ügyvédet fogadni, a ki a budapesti kir. törvényszéknél 6500 frt és 2500 frt iránt a keresetet be is nyújtotta.*

Csak ennyi baj után — mint sok ezer embernél — kezdtem érdeklődni a kulans szövetkezet kötvény feltételei iránt és nagy csodálatomra a sok közül olyan szakaszoakat találtam:

8. §. A kár bejelentendő három nap alatt, mivel a fél másképp minden kártérítési igénytől eszik.

13. §. Ha a biztosítandó tárgy elég és nem volt a jalcim kifüggesztve, a káros fél semmit sem kap.

14. §. Ha a beválláson feladott vallomás téves, kár esetén nem követelhet a fél semmit.

22. §. Ha vihar esetén csépel a gazda, a tűzkárért nem nyújt kártérítést a szövetkezet; hozzá még ennyi kedvezmény után.

23. §. Ha a biztosító szövetkezet fizlete vesztésséggel záródik, a felek dupla díjat tartoznak fizetni.

Ha pedig valaki nincs meglegedve a kártérítéssel, a szövetkezet, vagy annak ügynöke ellen kártérítést nem követelhet, miután akkor minden kártérítési igényét elveszti 18. §.

Ilyenek az országos kölcsönös biztosító szövetkezet §§-ai.

Ügyvédemtől értesültem, hogy a szövetkezet által ajánlott és bírői letétbe helyezett kárösszeget utólagosan a bírői letétből felvette, ami magában véve eléggé jellemző.

Hogy a szövetkezet a bíróság által megállapított kár követelésemet nem akarja megtéríteni, leginkább azért nyugtalanít, mivel a biztosító társaságok tárgyában benyújtandó törvényjavaslat szerint a biztosító szövetkezetek minden osztályban 300.000 frtot, összesen (jég és tűz) tehát 600.000 frtot kötelesek készpénzben az állampénztárba kaucióképen letenni; az országos kölcsönös szövetkezetnek pedig vagyona 100.000 frt készpénzbe nem tehető kötvényből áll; így mielőtt jogos kárösszeget megkaphatnám, e szövetkezet alkalmasint liquidálni fog s akkor *jogos követelésemet kin keressem?*

Nagy Kikinda, 1894. december 31-én.

Eremits Pál sk.,  
földbirtokos és takarékpénztári igazgató.

## Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos: UDVARDY IGNÁC.

832./tkv. 894.

## Ujabb árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó lendvai kir. bjróság 6283./p. 887 számú végzése által a **Vaszalamegyei első takarékpénztár** végrehajtójává **Vueskó Istrán, Balazsics Iván és Zvér András** belatinczi lakosok ellen 650 frt tőke, ennek 1887. augusztus 18-tól járó 6% kamatja, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmáa bíróság lefoglalt és 890 frtra becsült lovak és szarvasmarhákból álló ingóságok nyilvános árverés útján feendő eladatása elrendeltetven, ennek a helyszínén, vagyis Bellatinczon fentnevezettek lakánál leendő eszközzésére **1895. év február hó 5-ik napjának d. e. 10 órája** határidőül kitűzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1895. január hó 21-én.

Vresits Elek  
kir. bir. végrehajtó.

### Arverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíró 147. és 380. p. 83. sz. végzése által Zala megye árvaszéke végrehajtójává Czopót András f-bisztrícei lakos ellen 206 és 300 frt tőkék s kamatai, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 708 frtra becsült 2 kanca, 4 drb szarvasmarha, 13 drb sertés, egy kukoricza göré, két hordó és szénából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Felső-Bisztríczen leendő eszközésére, 1895. évi február 6-ik napján d. u. 3 órája határidőül kitzeték és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatul fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1895. január hó 22 én.

Vresits Elek kir. bir. végrehajtó.

2889/kig. 894.

### Hirdetmény.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a képviselő testület 1895. január 19-én elhatározta, hogy az 1895. május hó 1-én üresedésbe jövő városház alatti 4 boltelhelyiség és a város tulajdonát képező vágóhidhoz tartozó lakház mellett helyiségekkel 3 egymás után következő évre-

#### nyilvános szó- és írásbeli árverés útján

bérbe adatnak, a mely árverés határnapján 1895. évi január hó 28-ik napjának délután 3 órája tüzetik ki.

Felhívattak az árverezni óhajtok, hogy az árverés napján délelőtt 11 óráig 50 frt bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat benyújtsák annál inkább, mert a később benyújtottak tekintetbe vétetni nem fognak.

A szóbelileg árverezni óhajtok az 50 frt bánatpénzt az árverés megnyitása alkalmával a polgármester kezébe letenni tartoznak.

Zala-Egerszeg, 1895. január 21.

Kovács Károly polgármester.



Véd- jegy.

### Kitűnőnek és megbízhatónak ismert BORKIVONATUNKAT

melegén ajánljuk.

Eredeti gyári árjegyzék szerint kapható Hubinszky Adolf, Ján Ferenc fűszer és csemege kereskedésében Zala-Egerszegen.

Valódiságáért az alant jegyzett igazgatóság szavatol.

Tokaj-hegyaljai cognacgyár részvénytársaság S. A. UJHELY

Dr. Nyomarkay Ödön Székely Elek  
Zempléni megye közkórház orvosa. ügy. ed.

12./tkv. 1895.

### Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíró 8151. sz. végzése által a zala-egervarmegyei takarékpénztár végrehajtójává Dömötör Károly, Varga Zsigmond, Paller Ferenc csatári lakosok ellen 44 frt tőke, ennek 1894. október 21-től járó 6% kamata, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 454 frtra becsült egy tinó, egy ökörszeker, butorok, szalma és két pár hámoslólól álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Csátárban leendő eszközésére 1895. február 11-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitzeték és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatul fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1894. január hó 19 én.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

### SARG-nak orvosrendőrileg kipróbált

(Bécsben, 1887. július 3-án)



több **MILLIÓSZOR** használt,  
a fogorvosok részéről ajánlott, egyuttal a legolcsóbb

fogtisztító és fogfenntartó szer.

Kapható mindenütt.

7448/tkv. 894

### Arverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Paizs Károly és neje Bodo Rozi paizszegi lakos végrehajtójának Danits Janos és neje Hegedüs Piroška paizszegi lakos végrehajtást szenvedő elleni 565 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a paizszegi 10. sz. tjkvben 1/4 részben Paizs Erzsébet, 1/4 részben Paizs Károly, 1/4 részben kiskoru Paizs Rozália, 1/4 részben Danits János és neje Hegedüs Piroška tulajdonán felvett és a végrehajtási törvény 156. §-a értelmében egészben árverés alá bocsájtandó következő ingatlanokra egymint: 28. hrsz. alattira 4 frtban, 42. hrsz. alattira 7 frtban, 111. hrsz. alattira 6 frtban, 114. hrsz. alattira 195 frtban, 117. hrsz. alattira 12 frtban, 179. hrsz. alattira 16 frtban, 209. hrsz. alattira 7 frtban, 213. hrsz. alattira 8 forintban, 215. hrsz. alattira 12 frtban, 219. hrsz. alattira 14 frtban, 221. hrsz. alattira 4 frtban, 239. hrsz. alattira 8 frtban, 248. hrsz. alattira 6 frtban, 299. hrsz. alattira 1 frtban, 305. hrsz. alattira 4 frtban, 309. hrsz. alattira 4 frtban, 329. hrsz. alattira 3 frtban, 332. hrsz. alattira 6 frtban, 348. hrsz. alattira 2 frtban, 350. hrsz. alattira 1 frtban, 366. hrsz. alattira 2 frtban, 385. hrsz. alattira 2 frtban, 421. hrsz. alattira 1 frtban, 425. hrsz. alattira 1 frtban, 463. hrsz. alattira 2 frtban, 467. hrsz. alattira 1 frtban, 512. hrsz. alattira 23 frtban, 833. hrsz. alattira 4 frtban, 840. hrsz. alattira 4 frtban, 984. hrsz. alattira 6 frtban, 986. hrsz. alattira 6 frtban, 1079. hrsz. alattira 7 frtban, 1106. hrsz. alattira 2 frtban, 1241. hrsz. alattira 8 frtban, 1297. hrsz. alattira 4 frtban, 1320. hrsz. alattira 4 frtban, 1351. hrsz. alattira 4 frtban, 1460. hrsz. alattira 5 frtban, 1466. hrsz. alattira 3 frtban, 1526. hrsz. alattira 2 frtban, 1552. hrsz. alattira 2 frtban, 1555. hrsz. alattira 1 frtban, 1562. hrsz. alattira 3 frtban, 1678. hrsz. alattira 3 frtban, 1688. hrsz. alattira 2 frtban, 1709. hrsz. alattira 2 frtban, 1720. hrsz. alattira 2 frtban, 1725. hrsz. alattira 2 frtban, 1746. hrsz. alattira 2 frtban, 1766. hrsz. alattira 7 frtban, 1771. hrsz. alattira 7 frtban az alábbi feltételek mellett elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi január 30-ik napján d. e. 10 órakor Paizszegen a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatul fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 40 krt, 70 krt, 60 krt, 19 frt 50 krt, 1 frt 20 krt, 1 frt 60 krt, 70 krt, 80 krt, 10 krt, 1 frt 40 krt, 40 krt, 80 krt, 60 krt, 10 krt, 40 krt, 40 krt, 30 krt, 60 krt, 20 krt, 10 krt, 20 krt, 40 krt, 40 krt, 50 krt, 30 krt, 20 krt, 20 krt, 10 krt, 30 krt, 30 krt, 20 krt, 20 krt, 20 krt, 20 krt, 20 krajcárt, 70 krajcárt, 70 krajcárt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Zala-Egerszegen, 1894. évi október 15-én.

Rutich kir. törvényszéki bír.



Jobb és egészségesebb még a francia cognacnál is.



### Egyetlen gyár a világon.

Pfau és Társa Fiume (Quarnero.)

Zala-Egerszegen kapható:

Weisz Jónás unokaöccse üzletében.

### Arverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi takarékpénztár részvénytársaság végrehajtójának, Török Bálint gyürüsi, Vöczkőndi Ferenc pókafai lakos végrehajtást szenvedők elleni 49 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a szöpötki 235. sz. tjkvben I. 264 a és 288/a hrsz. a. Török Bálint tulajdonán felvett, együttesen árverés alá bocsájtandó ingatlanokra 139 frtban, a gyürüsi 111. sz. tjkvben 1/2 részben Török Bálint, 1/2 részben Zób László tulajdonán felvett 88. hrsz. ingatlanból Török Bálint felerészbeni jutalékára 253 frtban, a gyürüsi 54. sz. tjkvben 1/2 részben Török Bálint tulajdonán felvett ingatlanra 63 frtban, a pókafai 72. sz. tjkvben 1/2 részben Török Bálint, felerészben Szép Verona tulajdonán felvett ingatlanból Vöczkőndy Ferenc felerészbeni jutalékára 173 frtban, a pókafai 103. sz. tjkvben Vöczkőndy Ferenc tulajdonán felvett 187. sz. ingatlanra 238 frtban, a 226. hrsz. ingatlanra 147 frtban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi február hó 4-ik napján d. e. 10 órakor Szöpötkön és Pókafán ugyanaz nap délután 3 órakor Gyürüsön a bíró házában megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiáltási áron alul is eladatul fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 13 frt 90 krt, 25 frt 40 krt, 6 frt 30 krt., 17 frt 30 krt., 23 frt 30 krt., 14 frt 70 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. szám alatti kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Zala-Egerszegen, 1894. évi november 9-én.

Rutich, kir. törvényszéki bír.

### Tessék megpróbálni!

A legtakarékosabb család is megengedheti magának azt a luxust, hogy megrendelje egy negyedévre

### A „DÍVAT UJSÁG”-OT.

Előfizetési ára egy negyedévre postai szétküldéssel 1 frt 10 kr.

A Divat Ujság nemcsak arra való, hogy utasításai szerint öltözködjék az ember, hanem hogy szemlélésével ellenőrizze minden család a divatot, mely a sokféle ruha, fehérnemű, kézimunka és más apró tárgyakban nyilvánul. A mellett a legkedvesebb szórakoztatója az egész családnak.

### Egy negyedévi próba

ily csekély összeggel megéri minden embernek azt, hogy a Divat Ujság hasznos voltáról meggyőződjék. Előfizetni lehet minden könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban

VIII. Röck Szilárd-utca 4 sz.

### A zala-szent-grothi urodalomban

a nagys. Harkányi Károly ur tulajdonát

képező Kamarás angol televér pej

mén (apja Kisbér öcsese, anyja Beccses)

1895-ik évben idegen kancákat fedez

20 forint fedezetési díjért.

660. 20. 1894. 1895. sz.

### Arverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíró 7559. és 8442/p. 94. sz. végzése által a zalavarmegyei takarékpénztár és Kondor József zala-egerszegi lakos végrehajtójának Bóné János teskándi lakos ellen 112 frt, 241 frt 76 kr. tőke, ennek 1894. évi szeptember hó 10-től járó 6% kamata, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le- és felül foglalt és 1170 forintra becsült szarvasmarhák, lovak, sertések, gazdasági eszközök, szalmagabona, stbből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Teskándon leendő eszközésére 1895. évi február 13-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitzeték és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatul fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1895. évi január 23-án.

Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

## Arverési hirdetés.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Zoltán László, Zalavármegyei takarékpénztár, a gazdak és iparosok szövetkezetének elnöke, Hakk Ferdinánd, Tóke János, dr. Obersohn Mór és a Zalaegerszegi takarékpénztár végrehajtónak Török Bálint gyűrűshegyi lakos végre hajtást szenvedő elleni 360 frt, 75 frt, 35 frt, 48 frt 50 kr., 25 frt, 60 frt és 49 frt tőkék és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, Gyűrűs illetve Szöptök községben fekvő, a gyűrűsi 111. tjkvben 1. sor 88. hrsz. alatt felvett ingatlanok Török Bálint néven álló 1/2 részére 253 frtban, a gyűrűsi 54. tjkvben 1. sor, 90 hrsz. alatt felvett, Török Bálint néven álló egész ingatlanra 63 frtban és a szöptöki 235. tjkvben 1. sor, 264/., 288. a. hrsz. alatt felvett, Török Bálint néven álló egész ingatlanokra 139 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt gyűrűsi ingatlanok az 1895. évi február hó 4. é. n. d. e. 10. órákor Gyűrűsön a község házában, a szöptöki ingatlanok 1895. évi február hó 4-ik napján d. u. 2 órákor Szöptökön a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár alá is eladhatók.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 25 frt 30 krt, 6 frt 30 krt, és 13 frt 90 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kérekez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. telekkönyvi hatóság.

Kelt Zala-Egerszeg, 1894. október 11-én.

Rutich, kir. törv. széki bír.

## Mühle Vilmos

udvari szállító **Temesvár** olesó áron, mindenhová a jó és pontos megérkezés kezessége alatt szállít

báli és esküvői **csokrokat** élő virágokból, ünnepélyi és gyászkoszorúkat, valamint minden egyéb virágmunkákat a leg szebb és legdívatosabb kivitelekben.

Legfőbb kitértefések.

Gazdagon illusztrált főirjegyzéket magvakról, virágokról, valamint virágmunkákról bárkinek is kívánatra ingyen megküldöm.

Sürgöncim: „Blumenmühle Temesvár.“

29/ukv. 895 sz.

## Arverési hirdetés.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. bíróság 8213. p. 94. számú végzése által Balogh József és t. cég budapesti lakos végrehajtó javára Pollák E. bellatincai lakos ellen 85 frt 20 kr. tőke, ennek 1894. évi október hó 6. tól járó 6% kamata, egy járuléka erejéig elrendelt kikiáltási végrehajtás alkalmával bíróság letöltött és 303 forintba becsült egy zongora, egy kanapé, egy asztal, egy sifonér, és egy inga órából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Bellatincon Pollák E. lakánál leendő eszközölésére 1895. február hó 5-én d. u. 3 órája határidőül kitétik és a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsárán alá is eladhatók fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1895. évi január hó 20-án.

Vresits Elek kir. bir. végrehajtó.

Ezen „Horgony-Pain-Expeller“ néven is ismeretes, igazán nepszerű háziszor most már 25 év óta legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölésnek fenyvesen bebizonyult közönséggel, csúszal, tagszagattasnál stb. nál. A föld összes országában nagy elterjedést és biztos hatása következtében minden oldalról oly elismerést talált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.

**A TINCT. CAPSICI COMP. (HORGONY-PAIN-EXPELLER)**

kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedörzsölések között diadalmasan megtartotta, különféle felbujtás és utánzatok dacára; ez bizonyára a legjobb bizonyíték arra nézve, hogy a közönség igen jól meg tudja különböztetni a jót a rossztól.

Hogy értéketlen utánzatot ne kapjunk, bevételek alkalmával védjegyünkre, a vörös horgonyra figyelendő és minden üveg ezen jegy nélkül, mint nem valódi visszautasítandó. A gyógyszerárakban kapható 40 kr., 70 kr. vagy frt. 1.20 árban üvegenként; Budapestben **Török József** gyógyszerésznél, Richtig-féle gyár Rudolstadtban, Thüringiában.

## Üzlet átvétel.

Alulírott ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy ipamnak, Németh Ignácnak, 30 év óta fennálló

**bognár**

üzletét

átvettem és azt saját alulírt nevemen tovább folytatom.

Elvállalok bárminemű kocsikat, Charrette, seelton american, amerikai homok futó, amerikai hajtó, char à Baues, uri Break, Duc, Victoria, Parisienne, Phaeton, Milord, Coupe, Landauer stb. teljes elkészítését, továbbá bárminemű bognár munkákat.

A mélyen tisztelt közönség nagybecsű bizalmát és kegyes pártfogását kérve, vagyok

Zala-Egerszeg, Körmeny u. 32. sz.

alázatos szolgálja

**Bácsay János**  
kocsigyártó.

## PSEPHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.  
„zum goldenen Reichsapfel“.

### Vértisztító labdacok,

ezelött általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyíthatják volna. Evtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család melyben ezen kitűnő háziszorból készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok háziszorban ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértelülések, aranyér, beltelenség s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is, így sápkór, idegesség, száraz száj, fejfájások stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legeszkélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségeik után egészségük visszanyerése folytán hoznának intéztek, ezen helyen csak néhányat említenek azon mezejegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur!

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekerest az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. Fogadják ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsa csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. 12-én.

Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom. En gyermekágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Knitte Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887 november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur!

A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagyéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhuruban és vízkórban, már életét is megant, melyről egyébként le is mondták, midőn véletlenül egy dobozt kaptam az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel

Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. március 27-én.

Tekintetes Ur!

Alulírott ismétten kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismeréssel kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat, a hol csak alkalman nyílik, a szenvedőknek legmélyebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszészerinti használására Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.

T. Ur!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsaikat köszönhetem, hogy egy gyomorhajból, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fogtak kifogni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csak a Pserhofer J.-féle, az „arany bírodalmi almához“ címzett gyógyszerárban, Bécsben I. Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacost tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmatit, 1 frt 05 kr. kerül, bérmentelen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beklüdesénél (mi legjobban postautalványon eszközölhető) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 kr. kerül. — Kaphatók: Török József gyógyszerárban, Budapestben.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánzóztatnak, ennek következtében kértük csak a Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csak azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. nevalírásával fekete szíben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös szíben van ellátva.

120, kig. 95.

## Árlejtési hirdetés.

Zala Egerszeg r. t. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a városnak esetről esetre a megrendelésekhez képest évenként szükséges *irodai szerek, nyomdai és bolti cikkek, könyvelői és kofés munkák, vas és világítási anyagok, ács, cserepes és kőműves napszámok, a szolgáló személyzet részére szükséges gyógyszertári cikkek és ugyancsak a rendőrség és 3 szolgálómányzat részére szükséges nyári és téli csizmák, nem különben a városi kézbe sítók és rendőrök részére szükséges ruházat szállításának 1895., 1896. és 1897. évi leendő biztosítására 1895. évi január hó 28. n. d. e. 10. órákor a városháza tanács-teremben*

### csakis írásbeli zárt ajánlatok útján

nyilvános árlejtés tartatik.

Felhivatnak és értesítetnek az árlejtési óhajtok, hogy a részleteket és egységi árakat a városházánál a hivatalos órák alatt megtehetik.

Az árlejtési óhajtok az árlejtés megkezdése előtt 15 frt bánatpénzt, vagy ennek megfelelő elfogadható értékpapírt tartoznak letenni.

A zárt írásbeli ajánlatok 1895. évi január 28. n. d. e. 9 óráig a város íktató hivatalába beadhatók.

Zala-Egerszeg, 1895. évi január 19. n. d. e. tartott képviselőtestületi gyűlésből.

**Kovács Károly**  
polgármester.

### Bernardi Alpesi növény liqueur

Bernard W. O-tól Bregenzben, gyomortájás ellen, egész palack ára 2 frt 60 kr., fél palack 1 frt 40 kr., negyed palack 70 kr.

**Amerikai köszvénykenőcs,** gyors és biztos hatású legjobban minden köszvényes és csúszos bajok, u. m.: gerinc agy-bántalom, tagszagattas, ischias, migraine, ideges fogfájás, fűfájás, fülzaggattas stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

**Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J.-től.** Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 frt.

**Általános tapasz Stuedel tanártól.** Utés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkucac, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tévely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**Fagybalszam Pserhofer J.-től.** Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve, 1 köcsöggel 40 krajcár. Bérmentve 65 kr.

**Utifüvedy,** egy általános ismert kitűnő házi szer hurut rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen 1 üvegeske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 forint 50 krajcár.

**Élet-esszencia** (prágai csüppök) megmontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszor, 1 üvegesével 22 kr. 12 üveg 2 forint.

**Általános tisztító-só Bullrich A. W.-től.** Kitűnő háziszor a rossz emésztés minden következményei u. m.: fűfájás szédülés, gyomorgörcs, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

**Angol csodabalszam,** 1 üveg 50 kr., egy kis üveg 12 kr.

**Por a lábizzadás ellen.** Ezen por megszűnteti a lábizzadást s azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**Golyva-balszam,** kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 65 krajcár, 40 krajcár, bérmentes küldéssel.

**Helsó vagy egészség-só** kitűnő gyógyszer gyomorhurut, és minden, a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 forint.

**Mia-Poko** kitűnő szer fejfájás, fogfájás, rheuma stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltenek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.